

青岛公交一小时免费换乘

60—64岁老年人半价乘车,5月1日正式实行

本报青岛2月20日讯(记者 赵波) 20日上午,青岛市发布2016年10件36项市办实事,其中政府为学龄前儿童和60岁以上老人购买人身意外保险走在全国前列。此外,青岛将在5月1日正式实行公交一小时免费换乘,60—64岁老年人半价乘公交。

20日上午,青岛市政府副秘书长、办公厅主任孙继通通报了青岛2016年的市办实事,共10件36项,涉及“就业、住房、

教育、医疗、交通、食安、养老、救困、助残、应急、环保”等方面。其中养老方面,实行60—64周岁老年人半价乘坐公共交通工具,统一为全市60周岁以上老年人购买意外伤害保险,建设社区小型养老机构30处。

青岛市交通委负责人介绍,青岛将于5月1日正式实行公交一小时免费换乘,目前青岛已在8条公交线路进行了调试,公交一小时免费换乘将于4月份开始试运行。

此次发布的10件实事中,为学龄前儿童和60岁以上的老人购买人身意外保险工作是一大亮点,目前这项工作走在全省乃至全国前列。据介绍,青岛市政府为全市经教育行政部门审批注册的幼儿园学龄前儿童购买意外伤害保险,惠及全市23.26万学龄前儿童,可以最大限度地减少学龄前儿童因意外伤害造成的医疗负担,解除学龄前儿童家庭和幼儿园的后顾之忧,为全市学龄前儿童

提供较好的风险保障。

青岛市疾控中心统计,2014年青岛市60岁以上老年人受伤事件共有1.33万例,其中意外伤害占95%。伤害原因居首位的是跌倒(坠落),占40%;其次为车祸,占21%。老年人意外伤害导致的各种医疗救护费用,给社会基本保障带来压力,也增加了家庭经济负担。给60岁以上老年人投意外伤害险,对老年人是一份生活保障。

省公安厅公布 污染环境举报电话

本报济南2月20日讯(记者 杜洪雷) 为保护生态环境,坚决打击污染环境违法犯罪,畅通群众举报渠道,山东省公安厅公布了全省十七市公安局污染环境违法犯罪举报电话,欢迎社会各界对下列污染环境违法行为进行举报:

一、违反国家规定,排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、危险废物、剧毒化学品、含有重金属的物质等有毒物质以及其他有毒有害物质的;

二、非法排放含重金属、持久性有机污染物等严重危害环境、损害人体健康的污染物超过国家污染物排放标准或者本省规定的污染物排放标准的;

三、私设暗管或者利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞等排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质的;

四、违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、使用、提供、处置毒害性、放射性、腐蚀性物质或传染病病原体等危险物质并造成环境污染的;

五、盗窃、损毁环境监测设施或者为逃避监管,故意对重点污染源自动监控计算机信息系统功能进行干扰,致使采样和监测数据失真,或者对数据、应用程序进行破坏的;

六、其他严重危害环境安全的违法犯罪行为。

省公安厅提示,举报污染环境违法犯罪行为时,一般应向污染环境行为发生地公安机关举报,重大案件线索可直接向山东省公安厅举报。各市公安局在接到群众举报后,将认真调查。查证属实的,将依法予以惩处。

山东省公安机关污染环境犯罪举报电话

山东省公安厅:0531-85121664
 济南市公安局:0531-85089772
 青岛市公安局:0532-66571010
 淄博市公安局:0533-2136703
 枣庄市公安局:0632-3658260
 东营市公安局:0546-7175350
 烟台市公安局:0535-6297378
 潍坊市公安局:0536-8783302
 济宁市公安局:0537-2960460
 泰安市公安局:0538-8266110
 威海市公安局:0631-5218110
 日照市公安局:0633-7997387
 莱芜市公安局:0634-5667186
 临沂市公安局:0539-8102339
 德州市公安局:0534-2292507
 聊城市公安局:0635-7170897
 滨州市公安局:0543-3301053
 菏泽市公安局:0530-3332510

为筹彩礼钱,夜盗珠宝店

从商场通风口进出,男子作案三天后落网

事前踩点,从商场通风口进出,以帽子口罩等衣物遮挡体貌,戴手套作案,看清物品价格再下手,得手后乘坐出租车离开现场……经常出现在电视中的镜头,却真实地发生在定陶县的一家商场。事后经清点,共有31件钻戒、珠宝、金银首饰以及现金被盗,涉案价值20余万元。该案的嫌疑人是一个20岁出头的男子,为了筹集彩礼钱,竟夜盗珠宝店。

▶嫌疑人何某接受警方讯问。 本报记者 赵念东 摄



本报记者 赵念东

窃贼专偷贵重首饰

2月13日上午8时许,定陶县天联商场珠宝店的员工赖女士来到店内准备开门营业,当走到钻石区的一处柜台时发现,原摆放在里面的戒指、手链等首饰不见了踪影,只剩下空荡荡的盒子和标签。

“我当时认为这些首饰已经卖出去了,还没有及时补货。”赖女士说。然而,当赖女士掀开盖在黄金首饰柜台上面的红布时,被眼前一幕惊呆了:柜台内很是凌乱,不少项链、手链被“东拉西扯”。“店里遭贼了。”赖女士报警。

经过警方清点,店内共有多个柜台内的钻戒、珠宝、金银首饰等被盗。赖女士说,失窃物品中价格最为昂贵的为3枚钻戒,价值接近7万元,是店中的“镇店之宝”。定陶县公安局西

城派出所所长陈玉峰说,被盗的首饰标价多为5000元至8000元,上万元的也有。

监控显示,2月13日凌晨1时许,一个戴着帽子、口罩、手套的男子进入店内,先是撬开了收银台的抽屉,拿走了里面的现金。随后,男子又来到珠宝柜台前,先使用充电灯不慌不忙地查看摆放在柜台内首饰的价码,然后有选择地实施盗窃。“窃贼专挑贵重的偷。”陈玉峰说。

从通风口进入商场

定陶县公安局刑警大队一中队中队长史海龙说,经过现场勘查,天联商场共有5个进出口,但皆没有撬动痕迹。“当时,我们怀疑是商场内部员工作案或嫌疑人事先藏入商场内,待无人后再实施作案。”史海龙说,通过调查走访,这两种可能都被排除了。

嫌疑人究竟是如何进入商场的?民警在商场二楼的一处

通风口处发现,通风口附近物品有移动的痕迹,且通风口上面被人画上标记。接着,民警又在商场二楼的外面发现了另一通风口,而两个通风口是相互连通的。“嫌疑人正是通过通风口进入商场内部,实施盗窃的。”史海龙说。

民警调取了案发地周边的监控,位于天联商场后面一条街道上的监控拍下了一段视频,案发当天凌晨3时许,一个身穿银白色羽绒服、一手拿雨伞另一手提着一个袋子的男子形迹可疑,民警初步判断该男子就是嫌疑人。

一件童装成重要依据

一名出租车司机向民警讲述,事发当天凌晨3时30分左右,有一名男子搭乘出租车前往菏泽,快到菏泽城区时下车。民警又根据该线索继续追查发现,该男子从出租车下车后,又搭乘另一辆出租车来到菏泽汽车总站,

并住进了附近的一家快捷酒店。

可是,如何确认该男子正是办案民警寻找的嫌疑人?此时,在商场调查的民警传来消息,二楼通风口下方的一件大号童装被偷。“通过比对男子入住宾馆时的监控发现,男子里面穿着的衣物,与失窃的大号童装极为相似。”史海龙说,随后,民警根据男子入住酒店时的登记信息确认了犯罪嫌疑人何某的身份。2月16日,民警在一宾馆前将嫌疑人何某抓获。

何某交代,他家已将新房盖好,但彩礼钱无处着手,于是他想到了偷些金银首饰卖钱。案发当天,他爬到商场二楼外部的通风口处,因通风口狭小,他脱下了身上的羽绒服,通过通风口进入商场二楼。“我当时只穿了一件线衣,很冷,就随手拿了一件衣服穿上。”何某称,作案后忘记将这件衣服脱下,直接将羽绒服套在外面。

目前,犯罪嫌疑人何某已被定陶警方刑事拘留。

山东省精神卫生中心 山东省心理咨询中心
 恭祝全省人民新春快乐 身心健康!

HAPPY NEW YEAR